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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Criticità nella gestione dei flussi veicolari e gravi rischi per

l’incolumità pedonale presso l’intersezione tra Via Vannetti e

Via Romagnosi.

PREMESSO CHE:

L’intersezione stradale tra Via Vannetti e Via Romagnosi rappresenta un nodo nevralgico

e critico della viabilità cittadina, caratterizzato da un’elevata densità di traffico che vede

la coesistenza di veicoli privati, mezzi pesanti e autobus del trasporto pubblico locale;

L’attuale sincronizzazione dell'impianto semaforico genera un conflitto costante e

pericoloso tra i veicoli che effettuano la manovra di svolta a sinistra provenienti da Via

Vannetti e i pedoni che attraversano regolarmente Via Romagnosi usufruendo del

segnale verde;

La geometria dell'incrocio e il raggio di sterzata necessario ai mezzi ingombranti, uniti a

una scarsa illuminazione nelle ore serali e alla presenza di angoli ciechi, espongono

quotidianamente i pedoni a un rischio concreto di investimento, costringendo spesso i

cittadini a manovre d'emergenza per evitare collisioni.

CONSIDERATO CHE:
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La sicurezza stradale urbana deve prioritariamente garantire la protezione assoluta

dell’utenza debole, evitando il più possibile la sovrapposizione delle traiettorie tra mezzi

motorizzati e persone a piedi;

Sono pervenute numerose e accorate segnalazioni da parte della cittadinanza

riguardanti "mancati incidenti" e situazioni di pericolo imminente, che testimoniano

l’inadeguatezza dell’attuale assetto viario rispetto ai volumi di traffico e di

camminamento presenti;

L'Amministrazione ha il dovere di intervenire preventivamente per scongiurare tragici

eventi, in linea con gli obiettivi di riduzione dell'incidentalità urbana.

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Revisione dei Cicli Semaforici: Se l’Amministrazione intenda procedere a una revisione

immediata dei tempi semaforici, al fine di introdurre una fase dedicata o uno

sfasamento temporale che separi nettamente il flusso pedonale da quello veicolare

svoltante, eliminando il "verde promiscuo".

Potenziamento della Visibilità: Quali accorgimenti tecnici urgenti siano previsti per

incrementare la visibilità dell’attraversamento pedonale nelle ore serali e notturne, con

particolare riferimento all'installazione di sistemi di illuminazione a LED asimmetrici

(APL) o segnaletica luminosa attiva.

Interventi Strutturali: Se siano stati pianificati interventi di riprofilatura dei marciapiedi o

l'installazione di dissuasori fisici volti a correggere la traiettoria di sterzata dei mezzi

pesanti, proteggendo così lo spazio di attesa dei pedoni ed evitando lo scavalcamento

dei cordoli durante le manovre.

Monitoraggio: Se sia intenzione di questa Amministrazione avviare un monitoraggio dei

flussi tramite la Polizia Locale per verificare l'entità delle violazioni e dei pericoli

segnalati dai residenti.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta
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